
（１）

（２）

（３）

（４） 通 （ ３５ ３６ ）

（５） ％

（６）

５６．５

その他

　記述による回答については、漢字への表記替え、句読点や誤字脱字の訂正以外は原
文のまま掲載しています。ただし、原文のままでは個人が推測される部分について
は、内容に変化がない範囲で変更しています。

【平成30年度第1回】

吹田市立山三留守家庭児童育成室
１学期・夏休みの利用に関するアンケート

【送付概要】

アンケート送付日 平成３０年９月１０日

アンケート回答締切日 平成３０年９月２８日

アンケート送付世帯数 ６２ 世帯

名６６　　　同　　　児童数
(平成３０年９月１日在籍数）

アンケート回答数 ３５ 世帯 名

アンケート回収率
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回答項目

人数

構成比率

（１）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

（２）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

１　お子様の学年（平成30年4月の学年）

1年 2年 3年 4年以降 合計

13人 10人 8人 5人 36人

２　ご利用日時等について
1学期中の利用時間はどのくらいですか？（最も多い時間をお答えください。）

ア イ ウ 合計

36.1% 27.8% 22.2% 13.9% 100%

１７時まで（延長保育を利用せずに帰宅）

１８時３０分まで（延長保育を利用して１８時３０分までに育成室にお迎え。）

１９時まで（延長保育を利用して１９時までに育成室にお迎え。）

夏休み中の利用時間はどのくらいですか？（最も多い時間をお答えください。）

ア イ ウ 合計

26人 2人 8人 36人

72.2% 5.6% 22.2% 100%

１７時まで（延長保育を利用せずに帰宅）

１８時３０分まで（延長保育を利用して１８時３０分までに育成室にお迎え。）

１９時まで（延長保育を利用して１９時までに育成室にお迎え。）

25人 4人 7人 36人

69.4% 11.1% 19.4% 100%

1年 2年 3年 4年以降 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア イ ウ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア イ ウ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

（１）

（２）

（２）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

（１）

（１）

（１）

３　育成室の運営等について
宿題の取り組みについて

94.4% 0.0% 5.6% 100%

適当である。

ア イ ウ 合計

34人 0人 2人 36人

おやつの取り組みについて

ア イ ウ エ オ 合計

宿題は家庭で行い、育成室では行うべきではない。

その他。

・「ウ」の回答

プリント・ドリルは育成室でもいいが、音読等は家庭の方が良いと思う。（1年）

もう少し時間をとってもらいたい。（3年）

36人

91.7% 0.0% 2.8% 2.8% 2.8% 100%

33人 0人 1人 1人 1人

・「ウ」の回答

もともと少食なので多すぎる。（1年）

・「エ」の回答

あまり塩分の強くないものだといいです。（1年）

・「オ」の回答

適当である。

もっと量を増やすべきである。

もっと量を減らすべきである。

もっと種類を増やすべきである。

その他。

おやつ代が高い。日割り計算をして欲しい。長期休みのときだけでも。

ア ウ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア ウ エ オ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3 / 8 ページ



（３）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

・カ …

・キ …

（１）

回答項目 ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス 未回答

人数 33人 14人 3人 12人 3人 0人 18人 3人 1人 15人 0人 2人 0人 1人

構成比率 31.4% 13.3% 2.9% 11.4% 2.9% 0.0% 17.1% 2.9% 1.0% 14.3% 0.0% 1.9% 0.0% 1.0%

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

・カ …

・キ …

・ク …

・ケ …

・コ …

・サ …

・シ …

・ス …

保育内容について

ア イ ウ エ オ カ キ 合計

1人 1人 38人

71.1% 13.2% 7.9% 0.0% 2.6% 2.6% 2.6% 100%

27人 5人 3人 0人 1人

もっと指導員が中心となり遊びを組み立てていくべきである。

社会のルールやマナー等の社会的な規範を高める活動をするべきである。

その他。

・「キ」の回答

保育中を見たことがないので、育成室でどのように過ごしているかわかりにくいです。見学できる機
会があっても良いかなあと思います。（1年）

※複数の項目に〇を付けた方がいました。

このままでよい。

イベント（お誕生日会、クッキング保育等）をもっと増やすべきである。

子供たちみんなで行う取り組みをもっと増やすべきである。

自由な遊び時間をもっと増やすべきである。

子供たちにとって安全な放課後の居場所。

学年の枠を越えた、遊び等を通した子供同士の関係づくり。

障がいの有無に関わらず、入室している子供たちが共に刺激しあい成長していく場所。

学校の授業終了後、自由に過ごすことができる、子供たちにとって気持ちが落ち着く場所。

けん玉やコマ回し等、伝承遊びを通して日本の伝統的なものの体験。

４　保護者の皆様が山三留守家庭児童育成室の役割として重
　　視することをお聞かせください。

(3つまで〇をしてください)

合計

105人

100%

保護者同士の交流。

子育ての負担の軽減。

その他。

他の育成室の子供たちとの交流等による社交性の成長。

集団生活による子供たちの社会規範の成長。

宿題の取り組み。

事業者が独自に行う学習等の取り組み。

保護者が安心して仕事や病気・怪我の療養に専念できる環境。

ア イ ウ エ カ キ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア イ ウ エ オ キ 
ク 

ケ 
コ 

シ 

未回答 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・エ …

・オ …

・カ …

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

６

とても楽しい つまらない

ア

回答項目 ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ

人数 19人 9人 7人 0人 0人 0人 0人 0人 0人

構成比率 52.8% 25.0% 19.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

（１）

（２）

５　事業者独自の活動（そろばん）についてはどのような感想

　　をお持ちですか？（１つだけ〇をしてください）

ア イ ウ エ オ 未回答 合計

2人 36人

72.2% 8.3% 0.0% 0.0% 13.9% 5.6% 100%

26人 3人 0人 0人 5人

その他。

・「オ」の回答

強制はされていないので、特に現状で良い。（1年）

希望者のみで継続でよい。（3年）

まだ体験していないので、よく分かりません。して欲しいとは思いますが。（1年）

とても大切な事であるので、もっと行ってほしい。

これからも継続して行ってもらいたい。

違う活動にも取り組んでほしい（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

これらの活動はなくし、もっと遊びの時間を増やすべきである。

イ ウ エ オ カ

1年生も参加できるんですか。子供からあまりそろばんの話を聞いたことがありません。ぜひ参加さ
せたいです。（1年）

希望者だけがしていると思うのでそのままでいいと思う。（3年）

お子様にとって山三育成室はどの程度楽しい場所になっ

ていますか？

どちらでもない

1人 36人

2.8% 100.0%

キ ク ケ

未回答 合計

※自由記述

友達といっぱい遊べているので。（3年・2年）

いろいろな遊び道具があり、おもしろい。（1年）

ア イ オ 未回答 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア イ ウ 未回答  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１５）

（１６）

（１７）

（１８）

（１９）

（２０）

（２１）

（２２）

（２３）

（２４）

（２５）

（２６）

（２７）

（２８）

（２９）

（３０）

（３１）

（３２）

７

とても満足できる 不満である

ア

回答項目 ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ

人数 21人 7人 7人 0人 0人 0人 0人 0人 0人

構成比率 58.3% 19.4% 19.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

子どもが、すずめが楽しい！と言って帰ってきます。学年を越えて、遊んだりもしていて、賛成とも
よく話して楽しそうです。（2年）

学年を越えて交流があり、あこがれを持って交流しています。先生方も温かく厳しくもあり、子ども
と向き合っている。（1年）

とても楽しいにちがいないですが、やはり本音は家でゆっくりしたり、親と仲良く遊びたいと思って
いる。（2年）

仲の良い友達と遊ぶだけではできない遊びや、そろばん、ダンスなどできて楽しい。（1年）

学年を越えて交流し合えるので、上の子は下の子にと思いやりの気持ちも養われる。（3年）

おもちゃで遊んだり、いろいろな学年のお友達と楽しく過ごせるから。（2年）

学校の授業が終わってから、すずめ学級に日課のように楽しく安心して通っている。（4年）

本人が行くのを楽しみにしている。（3年）

学校の遊びとはまた別みたいで、みんなでけん玉したり、ドッジボールなどしたり、あれしたこれし
たと話してくれます。先生のことが大好きみたいです。（3年）

楽しんで通ってくれています。（4年）

ゲーム、友達と遊び、楽しい。（2年）

毎日とても楽しく行っているようです。先生の話もよくしてくれます。（4年）

あまり話は聞きませんが、不満は聞いたことがない。（2年）

クラスや学年の違う子供と知り合いになれて楽しそうにしている。　（1年）

先生、友達共に過ごす時間がとても楽しいようです。（2年）

友達が沢山いて、帰ってからも友達の話をする。（1年）

「すずめ楽しい？」と聞くと即答で「楽しい！」と返事がくるので。（2年）

延長保育をお願いして長時間子供をお願いしてるにも関わらず子供が帰宅するのを嫌がるほど、楽し
く過ごせています。先生方のおかげです。（4年）

遊びが楽しいから。（2年）

おもちゃがいっぱいある。友達とおやつを食べられる。たくさん遊べるから。（1年）

３年生になって下の学年の子供たちと遊びを通じて楽しく自信をもってきているように思える。（3
年）

色々な玩具があり、楽しいみたいです。（1年）

毎日楽しく遊んでいます。学年を越えたお友達がたくさんできました。（1年）

すずめの友達が優しい。指導員の方がとても暖かく、居心地が良い。(2年)

いつも楽しく行っております。（2年）

学校よりも学童を楽しみにして毎日登校している。夕方早く迎えに行くと、帰りたくないと嫌がる。
（1年）

他学年の気の合う友達を見つけて楽しそうにしています。（1年）

どちらでもない

イ ウ エ オ カ

子供の性格や学年によっても満足度は変わってくるかと思いますが、わが子はそろばんにも楽しく取
り組み、学童をとてもたのしんでいるようです。（3年）

嫌がらず行っている。楽しいと言っている。（4年）

子供は、とても楽しみに言っている。（3年）

保護者の皆様にとって山三育成室はどの程度満足できる

ものとなっていますか？

1人 36人

2.8% 100%

キ ク ケ

未回答 合計
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（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１５）

（１６）

（１７）

（１８）

（１９）

（２０）

（２１）

（２２）

（２３）

（２４）

（２５）

（２６）

（２７）

（２８）

（２９）

（３０）

先生方が、とても子ども達のことをよく見て考えてくれていると感じられます。今年は自然災害も多
く、予定していた行事ができなかった時も、科学館へ連れて行ってくださったりとご配慮くださいま
した。とてもうれしく思いました。（2年）

学年を越えて交流があり、あこがれを持って交流しています。先生方も温かく厳しくもあり、子ども
と向き合っている。（1年）

ほぼ完全に満足しています。（2年）

親睦会の場も設けていただけ、また、先生方とも子供の相談をできるので心強いです。（3年）

先生方、丁寧に対応いただいていると思います。（2年）

※自由記述

先生も何かあれば相談しやすく、とても安心している。（3年・2年）

指導員の方々は、子どものことをよく見ていくれていると思う。（1年）

ベテランの先生がきめ細かく、しっかり見てくださっているので安心です。若田の先生方も明るく、
いつもニコニコ対応していただき安心しています。（2年）

指導員の先生方が細かい様子など伝えてくださり、保護者が児童をお迎えに行った時も笑顔で接して
くださること。（4年）

楽しく元気に帰ってくるので、毎日安心です。宿題も必ずして帰ってくるので、助かってます。（3
年）

とても細かく色々と配慮してもらってます。とても保護者会が楽になったりと良い事ばかりです。
（4年）

先生方もとても良くしてくれています。結局は先生との信頼関係が築けるかどうか、にかかっている
ように思います。（2年）

子供が落ち着ける場所として、色々と考えて下さり、本当に有難く思っています。夏休みのクッキン
グのメニューもワンパターンにならず、色んなメニューで子供たちも満足していました。（4年）

先生方も、子供たちのことをよく見てくださっているように思います。小さなトラブルにも対応して
いただいています。もう少し報告が多かったらもっと良いです。（連絡帳の記入や手紙など）

基本的にはとても助かっていてありがたいことばかりだが教室に対する子供の人数が多すぎると思
う。（1年）

困ったことや疑問に親身になってくださり、連絡ノートや直接お話しすることなどを通してお話も聞
いていただいているので助かっています。（2年）

家庭よりも家庭的で、子供の大好きな場所。（1年）

しっかり保育していただいているので。（2年）

育成室を通して沢山の成長がみられる。（3年）

子供が楽しいと言っているので。（2年）

このアンケートの機会に子供に育成室のことを聞いたところ、「とても楽しい」と言っていたので。
（1年）

先生方もよく見てくれていて子供たち同士のトラブルも上手に関わってくれていると思う。（3年）

いつも丁寧な対応をしていただき、子供も楽しそうにしているので満足です。（1年）

先生方の子供たちへの対応が素晴らしく、頭が下がります。細やかに見ていただいていることを感じ
ます。（3年）

子供を優しく見てくれ、遊んでくれている。雰囲気が良い。保育園の先生なので子供との接し方、楽
しませ方が上手（1年）。

先生も手厚く指導していただき、私も先生方が大好きです。（2年）

毎日楽しく過ごしている様でとても安心しています。先生方が、子供たちの喜ぶ企画を沢山してくれ
るので、本当に感謝しています。（1年）

先生方は子供たちをよく見てくださっていると思いますが、遊んだりするには子供の数に対して教室
２部屋では狭い気がします。あと、目が行き届かないやけが等の問題もあると思いますが、気候の良
い天気の日でも、室内遊びが多い気がします。（1年）

育成室内も清潔に使用しやすくして頂いていますし、対応もとてもいいと思います。（4年）

安心して預けられる。（3年）

ア イ ウ 未回答  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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８

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１５）

（１６）

（１７）

（１８）

前回、長期休みの校庭の使用について書かせていただきました。今年は学童でも使用できる日が増え
ましたと先生方が言っておられました。他にもたくさんの方が意見をかいてくださったんだと思うの
ですが、書いた意見を実践していただけてとてもうれしかったです。ありがとうございました。（2
年）

先生方、みなさん温かいです。夏休み、冬休みは、学校よりもほっとする場所になっていると思いま
す。（1年）

本年度で契約が切れるようですが、来年度以降も光聖会にお願いしたいです。（2年）

春休み夏休みのお弁当作りは少し大変だった。（1年）

少々の居眠りがあるといいなと思います。（1年）

その他、ご意見をお聞かせください。

※自由記述

毎週土曜日、あったらとても助かります。（3年・2年）

担当のクラスによっては、先生が若く、不安を感じると他の保護者の方から聞いたことがあります。
全クラス、平均してもらえると安心なのかな・・・と思います。（2年）

できれば今いらっしゃる先生が長くいて下さったらいいな、と思います。充実した3年間を過ごすこ
とが出来て、とてもありがたく思っています。（3年）

特にトラブルもなく、楽しく行っている子供の様子を見ると、安心して仕事にいけるので、大変あり
がたく思っています。学校のプールにも言っています。（1年）

委託先がとてもしっかりしているし、保育のプロなので、安心して子供を預けることが出来ていま
す。働く親のことも理解してくれているし、子供も安心して過ごしています。（1年）

いつもお世話になりありがとうの気持ちでいっぱいです。本当にありがとうございます。（2年）

先生方が子供たちにも保護者にもとても親身で、本当にいつも感謝しております。（1年）

先生の入れ替わりが早いので子供たちとの信頼感は家族のように深くないが、一人の先生は最初から
いてくれているので親もとても安心しています。（3年）

夏休みや冬休み等、開室時間を８時にしていただければありがたいです。（2年）

夏休み、サッカー部、ウルフなどの練習でグラウンドに出られない日が多く、一日中室内で過ごすこ
とになり、少し可哀そうだと思います。（3年）

いつも8時には仕事で家を出るので、夏休み冬休み春休みの期間だけ、８時開室にして欲しい。今
回、地震、吹田の事件、台風といろんなことが重なり、一人で家にいることが不安になっている様子
です。他のお宅の子も多いのでは。（3年）

夏休み、希望者だけでもお弁当注文があれば、と願っています。（4年）

施設が古い。（畳、トイレ等）先生がやりやすく、働きやすい環境になると、自ずと子供たちにも恩
恵があると思います。（2年）
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